
Corrigé exercice 1 :

1. On obtient la �gure ci-dessous.

Pour placer les réels −x, π−x et π+x sur le cercle trigonométrique on utilise la règle non graduée

et des symétries axiales par rapport à l'axe des abscisses ou des ordonnées. Pour placer les réels
π

2
+x et

π

2
−x on utilise le compas pour reporter la distance entre le point correspondant au réel 0

et le point correspondant au réel x, en posant la pointe du compas au niveau du réel correspondant

au réel
π

2
.

2. On utilise le cercle trigonométrique précédent pour compléter le tableau.

cos(−x) = cos(x) cos(π + x) = − cos(x) cos(π − x) = − cos(x)
sin(−x) = − sin(x) sin(π + x) = − sin(x) sin(π − x) = sin(x)

cos
(π
2
+ x
)
= − sin(x) cos

(π
2
− x
)
= sin(x) cos(2π + x) = cos(x)

sin
(π
2
+ x
)
= cos(x) sin

(π
2
− x
)
= cos(x) sin(2π + x) = sin(x)

Corrigé exercice 2 :
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Corrigé exercice 3 :

1. On obtient :

S =

{
3π

4
;−3π

4

}
.

2. On obtient :
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{
−π
2

}
3. On obtient :
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3
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3

}
4. On obtient :
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[
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;
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]
.

5. On obtient :
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6. On obtient :
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]
Corrigé exercice 4 :

1. x = −29π
4

= 3π
4
− 4× 2π.

2. x = 47π
3

= −π
3
+ 8× 2π.

3. x = 35π
2

= −π
2
+ 9× 2π.

4. x = −55π
6

= 5π
6
− 5× 2π.
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